
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
       Θεσσαλονίκη, 10/01/2024 

 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Εργασίας 

 
ΘΕΜΑ: «Αύξηση των εργατικών ατυχημάτων στην Ελλάδα το 2023» 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Σύμφωνα με την μέχρι σήμερα επικαιροποιημένη διαρκή, ανεξάρτητη έρευνα 
της Ομοσπονδίας Συλλόγων Εργαζομένων Τεχνικών Επιχειρήσεων Ελλάδος 
στην πατρίδα μας καταρρίφθηκε πέρυσι το 2023 άλλο ένα τραγικό, μαύρο ρεκόρ 
με 182 ανθρώπους να έχουν χάσει τη ζωή τους και 286 να έχουν τραυματιστεί 
σοβαρά σε εργατικά ατυχήματα. Τα αντίστοιχα νούμερα για το 2022 ήταν πάλι 
υψηλά, ήτοι 104 νεκροί και 140 σοβαρά τραυματίες. Αυτό συνέβη τη χρονική 
συγκυρία κατά την οποία οι τεχνικοί επιθεωρητές του πρώην Σώματος 
Επιθεωρητών Εργασίας είναι σε ορισμένες περιοχές της χώρας μετρημένοι στα 
δάχτυλα του ενός χεριού, με αποτέλεσμα να μη γίνεται κανένας ουσιαστικός 
έλεγχος ούτε καν στα μεγάλα εργοστάσια της χώρας στις θεσμοθετημένες 
ΒΙ.ΠΕ. Πίσω δε από τους αριθμούς κρύβεται το δράμα της ανθρώπινης 
απώλειας και του Γολγοθά επιβίωσης που διανύουν οι οικογένειες των θυμάτων 
μέχρι την τελική δικαστική δικαίωση. 
Κατά την Ομοσπονδία Συλλόγων Εργαζομένων Τεχνικών Επιχειρήσεων 
Ελλάδος και την Πανελλήνια Ομοσπονδία Ενώσεων Μηχανικών Δημοσίων 
Υπαλλήλων Διπλωματούχων Ανωτάτων Σχολών, η περαιτέρω ελαστικοποίηση 
των εργασιακών σχέσεων, μέσω των συμβάσεων μηδενικών ωρών, η 
εντατικοποίηση μέσω της 13ωρης ημερησίως εργασίας και η αποδυνάμωση 
των συνδικάτων μέσω νέων μορφών διώξεων κατά την άσκηση του 
δικαιώματος της απεργίας και άλλες πολλές αρνητικές διατάξεις που 
νομοθετήθηκαν πρόσφατα, δημιουργούν ακόμα πιο εφιαλτικές προοπτικές για 
τις συνθήκες εργασίας στη χώρα μας. Επίσης, η αποδυνάμωση των ελεγκτικών 
μηχανισμών, όπως είναι η Επιθεώρηση Εργασίας, επιτείνει το πρόβλημα, 
καθώς οι εργοδότες αποφεύγουν να λαμβάνουν τα απαραίτητα μέτρα που θα 
προστάτευαν αποτελεσματικά τους εργαζόμενους. 
Σύμφωνα με τα συνδικάτα, η αύξηση των εργατικών ατυχημάτων αφορά και 
τους εργαζόμενους στη δημόσια διοίκηση, όπου και εκεί απουσιάζουν οι 
έλεγχοι, η ορθή και έγκαιρη παροχή μέσων ατομικής προστασίας και η πιστή 
τήρηση της Εργατικής Νομοθεσίας. 
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Με δεδομένα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται η κ. Υπουργός: 

 
1. Πόσοι είναι οι έλεγχοι που έχουν γίνει από την Ανεξάρτητη Αρχή 
Επιθεώρησης Εργασίας το 2023 για παραβάσεις της νομοθεσίας που αφορούν 
στην ασφάλεια στην εργασία, σε ποιες περιοχές της χώρας έγιναν και ποιες 
κατηγορίες επιχειρήσεων αφορούσαν; Ποια τα αποτελέσματα των ελέγχων, 
ποιες συγκεκριμένα παραβάσεις εντοπίστηκαν και ποιες κυρώσεις 
επιβλήθηκαν; Ποια τα αντίστοιχα στοιχεία για το 2022; 
 
2. Ποιος είναι ο αριθμός των υπαλλήλων πανελλαδικά με αρμοδιότητα τους 
ελέγχους τήρησης της νομοθεσίας για την ασφάλεια στην εργασία που 
απασχολούνται στις αρμόδιες αρχές και υπηρεσίες με καθήκοντα τη διενέργεια 
των ελέγχων; 
 
3. Τί προτίθεστε να πράξετε για τη στελέχωση και ορθή λειτουργία των 
αρμόδιων ελεγκτικών μηχανισμών, την ουσιαστική λειτουργία των θεσμών 
τριμερούς διαλόγου, Συνδικάτων, Εργοδοτικών Φορέων και Κυβέρνησης, όπως 
είναι το Εθνικό Συμβούλιο για την Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία αλλά και τη 
δημιουργία ενιαίου, έγκαιρου συστήματος καταγραφής εργατικών ατυχημάτων; 
Τί προτίθεστε να πράξετε για την αποκατάσταση του εργατικού δικαίου στα 
δεδομένα προ των μνημονίων και την αποκατάσταση των συλλογικών 
συμβάσεων εργασίας; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 




